

El Luchador

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Fortuny, 1 — Teléfono 2413
Horas de oficina: de 9 a 1

PALMA DE MALLORCA, 8 de Febrero de 1941

Año X — Núm. 449

FRANQUEO CONCERTADO

Núm. sueltos 25 cts.

Hay que formar nuestra juventud. Menos diversiones y más estudio

Me decía hace muy pocos días uno de los caballeros que de veras se preocupan de la formación de nuestra juventud proletaria: He tropezado con un joven trabajador que se ufana de haber podido asistir en un solo día ¡¡a tres cines!! Valiente hazaña.

Se hace del todo indispensable salir al paso a la trivialidad y a la desgana que siguen apoderadas de gran parte de nuestro pueblo trabajador. La masa de operarios jóvenes, los chicos de 16 a 22 años tienen la cabeza llena de cines, de fútbol, de centros de recreo, de bares y de cafés. En esos centros y esas diversiones matan las horas libres de los días laborables y la mañana y tarde de los domingos y días festivos. Y como la tienen llena de todas esas cosas, la tienen en consecuencia del todo vacía de instrucción religiosa, de cultura general y de conocimientos utilísimos en sus respectivas profesiones.

Clubs, bares, cines y centros recreativos, lo mismo los de la ciudad que los de los suburbios, los encontraréis llenos de esa juventud hambrienta de pasatiempos. Centros docentes, completamente gratuitos, academias particulares baratísimas, salones de conferencias provechosísimas, todo ello montado para la formación del joven, sino desiertos del todo, con escasísimos alumnos.

Lo que sucede es una comprensión muy lamentable, una dejadez de esa querida juventud que a todo trance hay que corregir. No se nos diga que no tienen tiempo para instruirse o que les falta dinero para pagar la cuota módica mensual de las academias. Eso no pasa de ser una excusa inadmisiblemente y verdadero paliativo de pereza. Si el joven sintiera el acicate de hacerse hombre de prepararse para ser mañana un excelente operario que de peón pasará a oficial y de oficial a maestro por sus propios méritos, por su formación sólida, entonces le sobrarían el tiempo y el dinero.

¡Cuántas veces esos jóvenes sin formación, se presentan cuando son hombres buscando, pidiendo con insistencia una colocación para hacer frente a la vida, y no se les puede abrir camino de ninguna manera! ¿Y esto por qué? Sencillamente porque no saben de nada; ni cuentas, ni escritura, ni dibujo y muchas veces ni leer siquiera.

Muchas veces oigo decir a los trabajadores, que en tal o cual provincia se ganan jornales magníficos en casi todas las profesiones manuales y se extrañan de no encontrarlos ellos, y aun lo atribuyen a injusticias sociales. Nada de injusticia. Lo que sucede es que en esas provincias aludidas, la mayoría de la juventud sube de otra manera. Saben trabajar porque aprendieron su profesión a fondo; ganan porque sacrificaron horas y más horas en academias, salas de dibujo y centros de enseñanza; se imponen porque valen.

¿Quién debe poner remedio a esa urgente necesidad? ¿Quién debe interesarse por la formación sólida de nuestra juventud?

Primeramente los padres de esos jóvenes estimulando sus energías y alabando y premiando sus esfuerzos. Los maestros en las escuelas aficionándose seriamente al estudio y a lo que después ha de ser la ocupación de la vida, haciéndoles ver claramente la posición digna que ocupa en la sociedad y en la patria un trabajador con honra y con ciencia de su oficio. Y por último los maestros de talleres, de fábricas, de obras, distinguiendo al laborioso, ayudando al preparado, levantando al que por sus méritos está capacitado para subir. Y esto con paciencia, sin cansarse, aguantando, con el afán de formar un hombre completo, aunque el material humano se resista a la formación por su natural inconstancia.

La masa trabajadora sólidamente educada en la religión y en la cultura, es una inmensa riqueza de la nación. Se ha dicho del obrero español, que es uno de los mejores de Europa por su gran facilidad en imponerse en cualquier clase de trabajo; no es como otros que sólo a fuerza de repetir la misma obra llegan a hacerla con perfección. Puede pues calcularse lo que ese nuestro obrero haría si su natural actitud fuera acompañada de la preparación científica adecuada. Por lo mismo es muy de sentir y lamentar que nuestra juventud de ahora piense más en divertirse que en formarse.

Es necesario, es de desear que esa juventud gloriosa que en los campos de batalla ha sacado a flote a la Patria, la eleve con su estudiosidad y trabajo constantes a las alturas de la grandeza que todos los españoles anhelamos.

JOVENES TRABAJADORES, POR DIOS Y POR ESPAÑA
A INSTRUIROS SOLIDAMENTE

CUADROS DE COLORIDO POÉTICO Y SIMPÁTICO

La "Mare de Dèu del Candeler" o "La Candelera"

El y último

La Iglesia ha puesto, en este día, como ceremonia simbólica, la bendición y distribución de las candelas, que se verifica antes de la Misa Mayor... De esta ceremonia, instituida por el Papa Gelasio, a fines del siglo V, ha recibido la liturgia, que nos ocupa, el nombre de «La Candelaria».

El párroco y los ministros, con capa pluvial morada, aquél, y con dalmática del mismo color, éstos, salen de la sacristía, precedidos de los monaguillos con velas encendidas, y se dirigen al centro del altar... Sobre el Presbiterio están los

demás sacerdotes con hábitos corales... Mediante ciertas ceremonias religiosas, bendice el párroco gran número de candelas, colocadas sobre una mesa vecina... En seguida después el Clero el «Nunc dimittis», o sea el cántico que entonó Simeón, al sostener entre sus brazos, en el Templo de Jerusalén, al Niño Jesús... Entretanto, entrega el mismo párroco una vela encendida, de las que antes fueron bendecidas, a cada uno de los sacerdotes, de los miembros de la Corporación Municipal, presentes al acto, de los sacerdotes y de los monaguillos, quienes la reciben, de rodillas, después de be-

sar ésta y la mano del dador. Antes, recibió el párroco otra, de pie, de manos del vicario mayor...

¡La Procesión! Ha terminado la bendición y distribución de las candelas... Entona el Diácono, en voz alta, estas palabras: *Procedamus in pace, «Marchemos en paz»*; y, al instante, organizase solemne procesión, que sale por una de las puertas del templo, y entra por otra distinta de ser más de dos aquéllas, y en la que todos, Clero, miembros de la Corporación Municipal y monaguillos, llevan encendida la vela... Esta procesión, instituida por el papa Sergio, en el siglo VI, encierra singular y hermoso simbolismo... Tres cosas hay que considerar en el cirio: la cera, la mecha y la llama. La cera, obra de la abeja virginal, es la carne de Cristo; la mecha, que es interior, es el alma, y la llama, que brilla en la parte superior, es la divinidad. Pues bien; el viaje que María y José hicieron con el Niño Jesús al Templo, y el regreso con El a Nazareth, es lo que simboliza la Iglesia en la procesión litúrgica de las candelas... La candelita, bendecida y encendida en manos de cada uno de los asistentes, simboliza a Cristo luz del mundo, como dijo Simeón.

La procesión penetra otra vez en el templo... Los fieles, que han permanecido en él mismo, se vuelven para ver si las luces fueron, o no, apagadas por el viento... Lo primero, según la creencia popular, es presagio de abundante cosecha, en aquel mismo año; lo segundo, lo es de esterilidad... Ya en los días de Jesucristo, los judíos de Jerusalén, en el último día de la Octava siguiente a la Fiesta de los Tabernáculos, miraban con interés la dirección que seguía el humo que se desprendía del altar de los sacrificios, para saber, según fuese aquélla, la abundancia o escasez de las lluvias en el año en curso... No queremos nosotros decir que se pueda dar fe a tales creencias populares, pero sí que ellas hacen resaltar la religiosidad de los pueblos que cantan de este modo el poder de la Virgen Santísima y la alta consideración, en que han sido tenidas siempre sus festividades...

Relación íntima con la festividad de la Candelaria dice el siguiente adagio popular: *Si la Candelera plora a hivern és fora; si la Candelera riu lluny és l'estiu*. Con lo primero se significa que, de ser claro el día 2 de Febrero, se acabaron los días fríos; con lo segundo, que, de ser lluvioso, aquéllos perdurarán todavía por mucho tiempo... En muchísimos lugares, se añaden inmediatamente al dicho adagio estas otras palabras: *Peró tant si plora com si riu, lluny és l'estiu*. Con ellas, dándose, por así decirlo, un mentís a las dichas anteriormente, se da a entender que todavía tardará mucho el tiempo primaveral, y que, por consiguiente, poco o nada influye en la llegada de ésta el que sea bueno o malo el día 2 de Febrero... Seguramente, las últimas palabras del adagio fueron añadidas con posterioridad, ante la inexatitud de las primeras...

El párroco y los ministros han cambiado los ornamentos morados por los de color blanco, que es el litúrgico del día... En el coro están los demás sacerdotes... Los miembros de la Corporación Municipal han tomado asiento en sus bancos proverbiales, conocidos vulgarmente con el nombre de «Bancs de s'Ajuntament»...

Empieza la Misa Mayor. Es de las llamadas *Missa de tres y altar fumat*... Actualmente, en muchas partes de nuestra Isla, la Asociación de Madres Cristianas celebra, en este mismo día, su fiesta... Durante el Evangelio se tienen encendidas las velas...

Los cirios de la Candelaria no tiene por objeto representar solamente un día el misterio de Cristo. Son cirios bendecidos para el uso

de los fieles, y uno de los objetos más preciosos que conservan las familias cristianas en el resto del año...

En otros tiempos, todos los fieles llevaban cirios a la Iglesia el día de la Purificación para que fuesen bendecidos con los que los sacerdotes y ministros llevaban en la Procesión. Esta costumbre, que existe todavía en muchos lugares, sería muy de desear que se restableciera en todas partes.

Los cirios bendecidos en la Candelaria, que se guardan en las ca-

sas cristianas, son prenda de protección divina y un símbolo de luz espiritual en las almas, por la gracia del Espíritu Santo... Se encienden de modo particular en las tempestades, para apaciguarlas; para expulsar el demonio del lugar donde se experimentan sus perniciosos efectos; pero sobre todo en el lecho de la muerte, para alejar de él al enemigo de los hombres, ya que hace entonces el supremo esfuerzo, para arrancar a Dios el alma del que lucha en la agonía...

ANDRÉS CASELLAS, Pbro.

CENTRO CULTURAL MALLORQUIN

Discurso leído en la velada del 2 de febrero

Amadísimo Padre Director: Señores y Señoras:

En medio de esta vida de egoismos, de este individualismo que mina las conciencias con odios que roban la tranquilidad del alma en medio de esta lucha titánica entre dos poderes, hay un algo que me hace optimista, que me asegura una era de paz larguísima, porque los hechos habrán llevado al hombre, de las tinieblas de la materia, al paraíso del espiritualismo y de la gracia. Se lucha por conseguir un mejor vivir, se lucha por una igualdad bien definida, en la que los bienes estén más repartidos, se lucha para acabar con el hambre, con la ambición. Y bien mirado no había necesidad de luchar. Sin una gota de sangre derramada, se hubiese podido conseguir. Habríase bastado que los hombres percatados de que había un medio tranquilo, sin estridencias, un medio al alcance de todos, magnánimo en la forma arrollador por la envergadura de sus principios, subiese como todo lo bueno, lo hubiesen difundido, desde la cabaña al soberbio palacio, desde la taberna misera, al suntuoso círculo, desde el Kremlin a la pagoda, desde el Parlamento de los Lores al Reichstag. Pero un día no lejano los soldados trocarán sus armas por el arado que abre en la tierra surco mullido para cubrir la semilla dorada, símbolo de vida, germen de paz. Y así como ese grano se hincha por la humedad y deja pasar entre sus cotiledones el refo, que a pesar de su blandura rompe el cerco para buscar el aire y la luz y más tarde las numerosas raicillas que trepan acerado a pesar de su blandura entran en las grietas de las rocas y las disgregan.

Así una doctrina dulce y sencilla se abrirá camino entre los escollos y triunfará, sin más organización que el apostolado, sin más armas que el amor. Y no tardaremos en ver como un rayo invisible se apoderará de las inteligencias, y el hombre a fuerza de rudos descalabros moderará su ímpetu y se humanizará. Y el dolor que reinará en los hogares se adentrará en las conciencias y pedirán la paz. El hijo idolatrado que en brillante acción pasó a la posteridad como el diptero que en el vuelo nupcial cerró sus alas para siempre, después de haber conseguido perpetuar la especie, ese hijo clamará desde la eternidad pidiendo más justicia, mas amor. Y así en medio de tantas lágrimas, de aplausos y de victores, de oraciones y de cantos.

Veremos como sucumbirá la ambición de todos, y perderán el pleito los que negocian con la muerte. Se repetirán aquellas escenas de la pasada guerra, los trusts verán bajar sus acciones del 5 al 40 por ciento y si en el año 1917 en plena cámara de la Casa Blanca se denunció a Morgan por haber creado 12 editores influyentes para fomentar la guerra, y 197 periódicos con el mismo fin, no sería raro que se repitiera otra declaración semejante, que dejase al descubierto las intrigas internacionales para que continúe la lucha y el río de oro llene la insaciable alcancía de los que negocian con la Parca.

Todo esto lo volveremos a ver corregido y aumentado. Es de todo punto lamentable que tanta actividad se pierda en el vacío, que tanto cerebro fértil sucumba en un abrir y cerrar de ojos. Es lástima que para forjar una nueva civilización se tenga que derribar otra, que sin duda tiene sus enormes vicios por haberse anquilosado, sin estar a tono con el progreso de la vida, pero desaparecerán para siempre obras arquitectónicas que se erguan soberbias enronando un canto a rancio arte medio-eval romántico secular. Entre los cascotes de las bibliotecas derrumbadas, miniaturados pergaminos hamedido el polvo, incunables valiosísimos desaparecen entre las cenizas del devorador elemento. La población civil ve perturbada su tranquilidad entre el estallido de las bombas y las detonaciones de los antiáereos, gritos, lamentos, maldiciones; se busca al enemigo entre las fábricas de los humildes barrios obreros, hay que destruir la obra que prolongará el suplicio y darle la batalla en todos los terrenos. ¡Qué importa que en la lucha caigan destrozados por la metralla carnes ya laceradas en los campos de batalla, que pagaron su tributo con creces! La inteligencia está obsesionada, la victoria se ha de conseguir a todo trance. Si el vencedor al imponer la paz sólo ve el modo de aniquilar al contrario para que jamás resurja, cuánto más le humilde, mayor será el enceno, y el fermento de la venganza dormirá años, pero las generaciones venideras que no habrán vivido tanto drama horrible y sangriento, sólo un ideal animará su vida, armar el brazo del-hijo para vengar la muerte de su padre, luchar para aniquilar al que convirtió sus lares, en terrenos de alubión y de miseria se perpetuará el bíblico drama de Caín y Abel como si la maldición de satán, aun siguiera imperando en el mundo.

(Concluirá.)

Un sistema monetario único para la gran Asia Oriental

TOKIO.—Ha sido resuelta en la Cámara de los Diputados la cuestión de una base unitaria de la moneda en la gran Asia. El ministro de Finanzas hizo alusión al acuerdo monetario concertado con las Indias neerlandesas en diciembre pasado, acuerdo según el cual los descuentos entre ambos países es establecieron sobre la base del yen. En un sentido análogo, el Japón tratará de resolver en el porvenir el problema de la base monetaria en la gran Asia. Japón, que es la primera nación en este espacio, tiene el propósito de crear para todas las naciones de la gran Asia un sistema monetario único basado en el yen.

De Mallorca

CONFERENCIAS LULIANAS

Se vieron muy concurridas por un público selecto de devotos y admiradores del Beato Ramón Lull las dos conferencias que recientemente se han dado en el Colegio de N.ª S.ª de la Sapiencia de esta ciudad sobre lulismo.

La primera corrió a cargo del Cura-Ecónomo de Campos Rdo. D. Sebastián Garcías, Doctor en Filosofía y Sagrada Escritura que añadió a sus anteriores sobre la personalidad integral de Ramón Lull nuevos conceptos sobre el carácter y espíritu de la obra orientalista luliana.

La segunda fué dada el jueves por el Rdo. P. Erhardo Platzech sobre el movimiento lulista en Alemania dividiendo su trabajo en dos partes; la 1.ª sobre el lulismo antiguo y la 2.ª sobre el moderno movimiento lulista.

Las disertaciones de ambos conferenciantes fueron escuchadas con gran interés y aplaudidas cálidamente por la selecta concurrencia.

NUESTRAS PRIMERAS AUTORIDADES

El viernes pasado el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia Sr. Sanz Orrio realizó un viaje de inspección a Ibiza en avión acompañado del Jefe Provincial del Movimiento Sr. Boloqui y el jefe de la Región Aérea regresando el mismo día.

El martes en el vapor de Valencia de paso para Madrid salió el Excmo. Sr. Capitán General don Alfredo Kindelán con su distinguida esposa doña Dolores Nuñez del Pino.

CONCURSO PARA EL FOMENTO DE LA PRODUCCIÓN TRIGUERA

La Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, para fomentar cuanto contribuya al desarrollo de la Economía Nacional, convoca un concurso para incrementar la producción triguera. En él se darán 2.500 pesetas distribuidas en cinco premios de quinientas pesetas cada uno, a los que cumplan las bases que a este fin se han dado a la publicidad, teniendo que solicitar formar parte del mismo antes del 28 del corriente mes de febrero, dirigiendo la instancia a la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

El fallo del tribunal se emitirá antes del 15 de agosto de este año y será inapelable. Los premios se harán efectivos antes del 31 del mismo mes.

Para detalles, en la entidad citada, calle de la Previsión, del 15, o en cualquiera de sus sucursales.

SALARIOS MINIMOS PARA LOS DEPENDIENTES DE COMERCIO

El Jefe del Negociado de Defensa del Trabajo de la C. N. S. de Baleares, ha publicado con el V.º B.º del Ilmo. Delegado Sindical Provincial, los salarios mínimos que deben regir para el personal del Comercio en general. Son los siguientes:

Aprendices de dependiente, 55 pesetas mensuales; Ayudantes de dependiente, 150 id.; Dependientes solteros, 300 id.; Dependientes casados, 375 id.; Mozos y simila-

res si son casados, 300 pesetas; id. id. si son solteros, 200 ptas.

El personal femenino percibirá el 75 por ciento de los salarios del personal masculino en sus diferentes categorías.

Los empresarios que a sus empleados les daban gratificaciones, comisiones y demás emolumentos, seguirán dándoselos como hasta ahora.

CURSILLO DE ASPIRANTES DE A. C.

En el local de Acción Católica de la calle de Zavellá, tuvo lugar la semana próxima pasada un cursillo para Aspirantes, al que concurren en número considerable de todo el Archiprestazgo de Palma y cuya clausura se celebró el domingo día 2, por la tarde.

Este acto se unificó con el de la repartición de premios a los concursantes al último. Certamen catequístico apoligético para este Archiprestazgo.

Fué presidido el acto por el M. I. Sr. Rector del Seminario, don José Rosell, don Juan Marqués, Presidente del Organismo de Jóvenes, don Francisco Ferrer, Consejero de Aspirantes y demás miembros del Consejo.

Se leyó la Memoria con las críticas de los trabajos presentados al Certamen, y luego el Rdo. don Sebastián Gayá dió una interesante conferencia.

Pasaron después a la iglesia de San Francisco donde celebraron una función eucarística ante el sepulcro del Beato Ramón Lull.

CONCURSO DE VILLANCICOS

El domingo, día 2, en el salón de actos de Acción Católica, se celebró el anunciado Concurso de Villancicos convocado por la Acción Católica de Maestros nacionales, entre las escuelas que a él se inscribieron.

Formaron el Jurado calificador don Ramón More y, el P. Antonio Riera franciscano, Director de la Capilla Seráfica de Inca y el maestro compositor D. Bartolomé Oliver.

Las escuelas inscritas fueron llamadas por sorteo y en grupos de alumnos con un máximo de 30, cantaron ante el Jurado un mínimo de tres villancicos.

Después de haber sido llamadas todas, reunió el Jurado para de liberar y al cabo de breve rato emitió el siguiente fallo:

Niños.—Primeros premios: Escuela de niños de P. Pedro Garau. Escuela de id. de Son Españollet.

Segundo premio: Escuela de niños de la calle de Rosselló y Cazador.

Niñas.—Primeros premios: Plaza de Pedro Garau. Id. de Son Españollet.

El acto estuvo muy concurrido.

Huevos

frescos para beber
Trinkeler
Oeufs pour boire
recibe diariamente:
Colmado Pizá, Vía Roma, 5

Santo Evangelio

Dominica de Septuagésima
Son Mateo, XX, 1-16

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos esta parábola: El reino de los cielos se parece a un padre de familias, que al romper el día salió a alquilar jornaleros para su viña, y ajustándose con ellos en un denario por día, enviélos a su viña. Saliendo después, cerca de la hora de tercia, se encontró con otros que se estaban mano sobre mano en la plaza, y díjoles: Andad también vosotros a mi viña, y os daré lo que sea justo. Y ellos fueron. Otras dos veces salió a eso de la hora de sexta y de la hora de nona, e hizo lo mismo. Finalmente, salió cerca de la hora undécima, y vió a otros que estaban todavía sin hacer nada, y les dijo: ¿Cómo os estáis aquí ociosos todo el día? Respondieronle: Es que nadie nos ha alquilado. Díjoles: Pues id también vosotros a mi viña. Puesto el sol, dijo el dueño de la viña a su mayordomo: L'ama a los trabajadores y págalos el jornal, empezando desde los postreros y acabando en los primeros. Venidos, pues, los que habían ido cerca de la hora undécima, recibieron un denario cada uno. Cuando al fin llegaron los primeros, se imaginaron que les darían más. Pero, no obstante, éstos recibieron igualmente cada uno su denario. Y al recibirlo murmuraban contra el padre de familia, diciendo: Estos últimos no han trabajado más que una hora, y los has igualado con nosotros, que hemos soportado el peso del día y del calor. Mas él, por respuesta, dijo a uno de ellos: Amigo, yo no te agravo. ¿No te ajustaste conmigo en un denario? Toma, pues, lo que es tuyo, y vete: yo quiero dar a éste, bien que sea el último, tanto como a ti. ¿Acaso no puedo yo hacer de lo mío lo que quiero? ¿O ha de ser tu ojo malo o envidioso, porque yo soy bueno? De esta suerte, los postreros en este mundo serán primeros en el reino de los Cielos, y los primeros, postreros. Muchos, empero, son los llamados; mas pocos los escogidos.

Calendario

Día 9 de Febrero
Sta. Apolonia, virgen y mártir y San Cirilo, obispo.
Lunes 10
Santa Escolástica, virgen y San Guillermo, duque.
Martes, 11
La Aparición de la Inmaculada en Lourdes.
Miércoles, 12
Los siete Fundadores de los Servitas y Santa Eulalia, virgen y mártir.
Jueves, 13
San Benigno, mártir y Santa Catalina de Riccis.
Viernes, 14
San Valentín, Pbro. mártir y San Vidal Pbro.
Sábado, 15
Stos. Faustino y Jovita, mártires.

En el Centro Cultural Mallorquín

Velada musical

Esta benemérita entidad, cuyos esfuerzos para la formación de ciudadanos perfectos son tan relevantes, inauguró el domingo, día 2, su nuevo salón de actos en la calle de Fortuny n.º 1, con una velada en la que, a la par, la Congregación de Caballeros y obreros de la Presentación y San Alonso, con todas sus secciones, obsequiaba a su muy estimado Director espiritual el Rdo. P. Pedro N. Isla, S. J., con motivo de su fiesta onomástica.

El salón y habitaciones contiguas se llenaron totalmente de congregaros con sus familias, y además muy distinguida concurrencia de todas las clases de la ciudad.

El meollo de la velada era el concierto musical que dió el Quinteto que tan acertadamente dirige el profesor Sr. Roig, que ejecutó de modo admirable un selectísimo pro. rama de autores clásicos y modernos en que tanto por su atilada ejecución como por su acierto en la elección, formaron las delicias de la concurrencia, que les premió con muchos aplausos su meritísima labor.

Dos números especiales hubo fuera de programa y fueron una romanza de «Thanauser» y la Ave-maria de M. Marqués, que con maestría dijo el notable cantante don Jorge Fortuny, cuyo obsequio agradeció el público con una ovación.

Además de la parte musical, el alumno I. Plaza, de la Academia de Modelado del mismo Centro, recitó con gusto «La Pedrada», de Gabriel y Galán. D. Andrés Ferrer habló de la labor que ha venido llevando a cabo venciendo toda suerte de dificultades, el semanario EL LUCHADOR, órgano de la misma Congregación y el Sr. Presidente de la misma entidad y de la Academia, Dr. don Francisco Valdés Guzmán, leyó un acertado discurso sobre la consecución de la paz por el triunfo de la doctrina de Cristo y su Iglesia. Todos los disertantes fueron muy aplaudidos.

Finalmente el Rdo. P. Isla pronunció un hermoso discurso tributando todos los aplausos a la Congregación, para la cual quiere todos los elogios por la labor que viene desarrollando. Modestamente expresó su deseo de aumentar su propio trabajo al frente de ella para el bien de nuestros conciudadanos, formación proponiéndose en la virtud y actividad. Cantó un himno al trabajo y a la virtud que hacen grande a una nación y pidió a todos oraciones para que Dios haga fructífera su labor.

Al final se ejecutó el Himno Nacional que el público escuchó bravo en alto.

Después se obsequió con vino y turrón a la Junta y a los obreros de las Conferencias semanales, que habían asistido al acto.

De Abastos

REPARTOS

Los días 1, 3 y 4 del presente mes se han repartido en todos los comercios de esta ciudad 1/4 de kilo de jabón, 1/2 kilo de arroz y 125 gramos de azúcar por persona inscrita en cartilla de racionamiento a los precios siguientes: jabón a 3'40 ptas. Kg.; arroz a 1'40 y azúcar a 1'75 ptas.

Para los días 6, 7 y 8 se ha ordenado otro reparto de medio kilo de alubias también por cada persona inscrita en cartilla.

FABRICACION DE PAN

Como llegó una partida de harina se procedió a hacer pan para el día 7 en todos los hornos de Palma y en las poblaciones que no son consideradas como productoras de trigo, dándose los cupos de las distintas categorías de cartilla.

Espartería, Alpargatería, Cuerdas y Esteras de todas clases

HIJA DE SEBASTIÁN FALCONER
JUANA FALCONER

Casa premiada con Diploma de Honor en el Concurso Nacional de Madrid en 1919

Calle Sindicato, 6 - Hostales, 43
Teléfono, 2067

PALMA DE MALLORCA

Fábrica de Curtidos

- de -

JOSÉ BIGAS

Especialidad en cabritillas
finas de alta calidad para
cazado de señora

Teléfono, 1093
Molinar de Levante
Palma de Mallorca

HEPA F. A. S. S.

EL MEJOR

RECONSTITUYENTE

MUTUA BALEAR

SEGURO DE INCENDIOS
SEGURO DE ACCIDENTES
SEGURO PATRONAL
SEGURO DE ENFERMEDADES
SEGURO DE RESPONSABILIDAD CIVIL

Vía Roma 45

Tl: 2-8-0 8

BANCO

Fomento Agrícola de Mallorca S. A.

PALMA DE MALLORCA

Apartado n.º 7. Dirección Telegráfica: FOMENTOBANK

OPERACIONES

Crédito, Caja de Ahorros, Hipotecas, Valores, Moneda, etc.

Santo de la semana

Día 12.—Santa Eulalia, virgen y mártir

Nació esta Santa en Barcelona, de padres cristianos y sólo contaba 14 años cuando encendida en el amor de Dios y del prójimo, divinamente inspirada una noche salió de su casa y descalza se encaminó hacia la ciudad en que tenía su tribunal el representante de los Emperadores romanos, Daciano. Llegó de madrugada y al preguntar por su perseguidor, lo halló sentado en su trono y en voz alta le dijo: ¿por qué, Daciano, haces correr injustamente la sangre de los cristianos y les obligas a adorar a los dioses falsos? ¿No sabes que sólo hay un Dios verdadero Omnipotente, Creador Señor de todas las cosas al que tienen obligación de venerar los emperadores Diocleciano, Maximiano, tú y todos los hombres? ¿Cómo, pues, siendo hombre tú, no temes a Dios y ofendes al Omnipotente? ¿Por qué haces revertir a los cristianos para hacerlos abandonar el verdadero Dios y aceptar los ídolos que no son sino imágenes del diablo y obra del hombre?

Indignado Daciano al oír tal reprensión hecha por joven tan bella, le preguntó por su nombre y ella le contestó: «Soy Eulalia, humilde esclava de Jesucristo Hijo del Eterno Padre y de María Virgen, Rey de reyes y Señor de los que dominan al cual únicamente se le debe culto y honor y no a los ídolos».

No esperó ya más el presidente, y llenó de rabia mandó que fuese objeto de los más terribles sufrimientos. Pero Dios le comunicó tal espíritu de fortaleza y constancia, que los tormentos del potro, de las arpas del hierro, de las hachas encendidas, del plomo derretido y del aceite hirviendo, no lograron rendirla y si sólo destrozaron y desfiguraron su cuerpo, y para acabar con su vida fue necesario crucificarla. Al morir, los espectadores vieron salir de su boca una paloma blanquísima volando hacia el cielo.

Quería Daciano que su cuerpo quedase en la cruz para terror de los cristianos y para que fuera pasto de los animales salvajes, pero una gran nevada la vistió de blanco, los guardias tuvieron que abandonarla y los cristianos le dieron honrosa sepultura. Su martirio fué el 12 de febrero del año 303 o 304.

La Catedral de Barcelona guarda sus reliquias en precioso sepulcro y Mallorca le tiene dedicado el magnífico templo que es la primera parroquia de nuestra ciudad.

En el Mediterráneo no se ha jugado la última carta

La ofensiva que las fuerzas británicas despliegan contra la ciudad de Derna, en Libia italiana, va acompañada de una gran campaña de propaganda contra Italia, que se cuida de difundir por todo el mundo. Según esta «ridícula ocurrencia»—tal y como leo en los periódicos la denuncia de esta maniobra de la propaganda británica—han sido tropas alemanas las encargadas de mantener el orden en todo el norte de Italia, y principalmente en Milán. En Berlín se sale al paso de esta mentira, declarando que, con la excepción de los componentes del Cuerpo de aviación, que opera principalmente al sur de Italia, ningún soldado alemán ha sido mandado a Italia. En Alemania, pues, ha constituido una verdadera sorpresa el enterarse de que en el norte de Italia se han producido desórdenes, y que éstos han sido dominados por unas tropas alemanas que no existen.

A todo esto, se añade aquí, se da el caso de que los desórdenes descritos por la propa-

Cuarenta Horas

EN PALMA

Días 9, 10 y 11—En Santa Clara, a la Inmaculada de Lourdes.
Días 11, 12 y 13—En la Merced, por una difunta.
Días 14, 15 y 16—En San Felipe Neri, a la Inmaculada de Lourdes, por un difunto.
EN LOS PUEBLOS
En Felanitx.—Días 9, 10 y 11, a Ntra. Señora de Lourdes.
En Lluchmayor. Convento. Días 9, 10 y 11, a Ntra. Sra. de Lourdes.

ganda inglesa tampoco han existido, siendo en conjunto toda una maniobra para querer aprovecharse de los éxitos logrados en Libia, en el sentido de influir en la moral del pueblo italiano.

Con referencia a estos éxitos, se hace observar aquí como la propaganda inglesa sufre un error al querer convencer a la gente de que la guerra se decidirá en el Mediterráneo, mientras de Londres van saliendo voces y más voces que hablan del peligro inminente de la invasión de la isla por los alemanes. La tregua en la lucha aérea, que impone la dureza del invierno, no engaña a los ingleses, quienes se preguntan cuándo y cómo dará comienzo el gran ataque alemán destinado a facilitar el desembarco e invasión de la isla.

En el Mediterráneo no se ha jugado todavía la última carta, se ha afirmado aquí, y hay que esperar que esta rotunda afirmación alemana irá acompañada algún día de acontecimientos que demostrarán que, efectivamente, los ingleses es-

tán lejos de haber ganado la lucha en el Mediterráneo. Contra la opinión de mister Churchill, de que esta guerra se decide en el Mediterráneo, tenemos la de Adolfo Hitler, quien siempre ha afirmado que en el mundo ya no existen islas, y que este año de 1941 sería el de la victoria. La guerra tiene siempre que atemperarse al clima de los campos de batalla. Mientras el hielo obliga a un reposo forzado a los combatientes que se encuentran al norte de nuestro continente, en el desierto que bordea el Mediterráneo pueden los soldados pasarse sin los gruesos abrigos de que van equipados sus camaradas norteros. Ahora cabe esperar que el clima levante el freno que impide la realización completa de los planes bélicos estudiados y dispuestos.

R. G.

VINOS DE ORO

El armisticio franco-thailandés fué firmado el día 30

TOKIO.—En una declaración oficial se dice que la reunión se celebró a bordo de un barco de guerra japonés anclado frente a Saigón, y en ella participaron delegados japoneses. El acuerdo de armisticio ha quedado concluido. Los delegados de los dos países y del Japón firmaron el documento. El arreglo fundamental del litigio acerca de la frontera entre los dos países será objeto de discusión en la conferencia de la paz que se celebrará próximamente en Tokio.

El hecho de que el armisticio, que constituye el preliminar de esta solución, se haya

conseguido tan rápidamente, es debido a la justa y completa concepción que tienen las dos partes interesadas en lo que se refiere a la prosperidad común, lo que satisface profundamente al Gobierno japonés.

Se estipula la fijación de una zona fronteriza neutra de 20 kilómetros que deberá ser evacuada por ambos litigantes.

SATISFACCION EN EL JAPON

TOKIO.—La Prensa japonesa expresa su satisfacción por las negociaciones de armisticio entre Thailandia y la Indochina francesa, que han dado plena satisfacción.

MOSAICOS Y AZULEJOS MATERIAL DE CONSTRUCCION DE TODAS CLASES

JUAN SIMONET PIZA

Despacho:

Calle Enrique Alzamora, 8 Frente Cuartel Policía Armada (Antes Teatro Balear, 86) Teléfono núm. 2893 PALMA DE MALLORCA



Confecciones en Lencería fina y BORDADOS A MANO Equipos - Canastillas - Encajes Camisería - Géneros de punto

Alfredo Bonet

Sucesor de MANUEL BONET Antigua Casa PONS Y BONET

San Nicolás, 15 — Teléfono 2117 PALMA DE MALLORCA

APARATO DIGESTIVO

ALMORRANAS - FÍSTOLAS FISURAS DE ANO VARICES TRATAMIENTO MÉDICO (SIN OPERAR)

Dr. ANGUERA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 2

Apuntadores, 10 Teléfono, 2211 PALMA

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE LAS BALEARES

CAJA GENERAL DE AHORRO POPULAR ASOCIACIÓN DE BENEFICENCIA

ACTUACIÓN SOCIAL

Pensiones a la ancianidad—Premios a la aplicación escolar—Subvenciones a Establecimientos de Beneficencia—Protección a escuelas obreras gratuitas—Desempeño gratuito de prendas—Celebración del Día del Ahorro—Casas para obreros—Colonias escolares—Donativos a las familias numerosas—Socorros a las víctimas de accidentes del trabajo—Premios a la constancia del ahorro—Homenaje a la vejez del Marino—Auxilios a la Maternidad

Folleto de EL LUCHADOR n.º 119

JEROMIN por el P. Luis Coloma, S. J.

zón tardía. Necesitaba, pues algo que distrajera su imaginación y llenase su tiempo, y lo encontró en aquel país delicioso, bajo aquel cielo incomparable en aquel corrompido Nápoles del siglo XVI tan peligroso entonces por sus traidoras delicias, como lo es hoy mismo.

Era ya Nápoles por aquel tiempo una de las ciudades más hermosas de Italia y de Europa; el famoso Virrey, D. Pedro de Toledo, la había agrandado y embellecido, echando abajo las antiguas murallas, y construyendo soberbios palacios: monasterios magníficos y suntuosas iglesias en las dos millas cumplidas que con esta mejora agregó a la ciudad; empedró también las calles y plazas, llenándolas de árboles y fuentes, y abrió la famosa vía de media legua de largo, llena de suntuosos palacios, que él llamó calle del Espíritu Santo, y se llama hoy, en memoria suya, calle de Toledo. Contaba entonces Nápoles más de trescientos mil habitantes, y era el centro donde reflujaba toda la aristoc-

racia del reino; en aquellos tiempos de D. Juan vivían en Nápoles catorce Príncipes, veinticinco Duques, treinta y siete Marqueses cincuenta y cuatro Condes, cuatrocientos ochenta y ocho Barones e innumerables Caballeros no tan ricos como los titulados, y a veces pobres del todo, pero no por eso menos orgulloso de su nobleza, y desdeñando, como los otros, toda ocupación que no fuera montar a caballo, jugar a las armas y «ruar», esto es, pasear por las calles requiebrando a las damas, y charlando ociosamente, en las mil cómodas silleas, que según era costumbre, mantenía la Ciudad en calles y plazas.

Era, pues, muy numerosa lo que llamaríamos hoy «buena sociedad» en Nápoles, y notaba en ella, como hoy mismo acontece en ciertos evados círculos, ese funesto afán de gozar y divertirse de todas las maneras posibles, como si no fuera otro el fin de la vida. Aquella ociosa nobleza, mezcla extraña de los vicios y virtudes de la época, con un marcado tinte del paganismo, resto del renacimiento; insustancial y cabaleresca, culta y fiera, devota y corrompida, acogió al héroe de Lepanto como a un semidiós, que realizara sus encantos humanos, que eran muchos y muy grandes, con los divinos re-

flejos del genio y de la gloria. Los hombres, sobrecogidos de admiración, le imitaban servilmente; las damas, enamoradas de su gallardía, disputábanse sus miradas y sollicitaban sus galanterías como sobrenatural honra, y el pueblo, ocioso también y prendado de tanto garbo y gentileza, fantaseaba sus triunfos y hazañas, le seguían por todas partes, y en los juegos de cañas y pelota, en la mascaradas, en los torneos y en las corridas de toros, aplaudía con entusiasmo su destreza y su valor a toda prueba.

En el diario del confesor de D. Juan de Austria, Fr. Miguel Serví, que le había seguido a Nápoles, véase un fenómeno que hará sonreír tristemente a todo el que conozca la flaqueza del corazón humano, y las terribles luchas que en la juventud riñen en él la castidad, la piedad y el remordimiento. A medida que se engolfaba D. Juan en los placeres de Nápoles, disminuye la regularidad y la frecuencia con que apuntaba el buen franciscano en su diario esta sencilla frase: «Hoy se ha confesado su Alteza».

Y engolfado en estos pasatiempos y continuas diversiones de Nápoles, sucedió a D. Juan lo que en semejantes circunstancias acontece a la juventud incauta y apasionada; que llegó más lejos de donde hubiera querido

llegar. Hubo en este primer tropiezo de D. Juan en Nápoles extrañas intervenciones que asombran hoy más que asombraban entonces. El caso fué de esta manera. Corriéndose toros todos los domingos en la plaza de caballerizas del palacio del Virrey, que lo era a la sazón el Cardenal Granvela. Convidaba éste por turno a todas las familias de la nobleza, por ser el local harto pequeño para convidarlas todas a un tiempo; y el último domingo de Octubre, día magnífico del otoño de Nápoles, llegó la vez a un cierto caballero de Sorrento llamado Antonio Falangola, que vivía en Nápoles con su mujer, Lucrecia Brancia, y su hija Diana, reputada por la más hermosa mujer de Nápoles: «la piu bella donna di Napoli», dice el caballero Viani. Era Antonio Falangola pobre para su clase, fanfarrón y nada escrupuloso; Lucrecia, taimada e hipócrita y pretendían ambos esposos lucrarse con la belleza de su hija, que era a su vez grande coquetuela. Exhibíanse, pues, por todas partes con gran lujo y ostentación, dejando ocultas en casa la miseria y escasez de su pobreza. Llegaron aquel domingo a los toros en carroza, bizarramente adornadas las damas en su tocado, con acompañamiento de dueñas y pajes, y

(Continuará)

Efemérides de la semana

ENERO

Día 29. Dimite el representante de Rumania en España, Sr. Ghenea por haber quedado desplazados del gobierno de su país los legionarios a los que él pertenece. — La propaganda comunista alcanza en Inglaterra un carácter grave. — Los ingleses han ocupado Derna. — En Francia se ha creado el Comité de Unión Nacional. — Gran discurso de Hitler que causa enorme impresión porque no se sabe ni dónde ni cuándo descargará el golpe decisivo anunciado por el Führer.

Día 30. Crisis total en el Irak debida a los repetidos intentos de Inglaterra para meterse en la política del país. — Según Knox secretario de la Marina Yanqui, los ingleses no disponen de medios contra la acción submarina alemana. — El gran Almirante alemán expresa su agrado por el personal de construcciones navales porque ha logrado fabricar los mejores submarinos del mundo. — El primer Lord del Almirantazgo dice, que se acerca para Inglaterra la hora más grave de su historia en la que hay que vencer o perecer.

Día 31. Wilkie apresura su vuelta a Norteamérica. El discurso de Hitler produce gran inquietud en Inglaterra. — La prensa francesa dice, que las palabras del Führer se cumplen con la mayor exactitud. — Sesenta mujeres inglesas se manifiestan ante Wilkie con carteles y gritos que piden aumento de ración en los viveres. — La aviación alemana hundió 16.000 toneladas inglesas y sus bombarderos del Mediterráneo echan a pique en Sollum, Bardia y Tobruk tres barcos que desplazaban 14.000 toneladas y dejan gravemente averiados otros tres.

FEBRERO

Día 1. El Secretario de la Marina de EE. UU. Knox, preconiza la urgente aprobación de la ley de ayuda a Inglaterra y declara además que está preocupadísimo. — En Shangai han muerto de frío y de necesidad 300 niños y ancianos. — El gobierno inglés estudia el proyecto de evacuación de todo el sudeste de Inglaterra. — Según Churchill la aviación británica ha batido definitivamente a las fuerzas aéreas alemanas. — Aviones alemanes de bombardeo a gran distancia hundieron al oeste de Irlanda dos grandes navíos mercantes. — La inquietud causada por la amenaza de una gran acción alemana, crece en proporciones extraordinarias.

Día 2. Las Indias Holandesas se niegan a colaborar con el Japon. — En Rumania van detenidos más de 5.000 complicados y han sido recogidos centenares de ametralladoras y muchos miles de fusiles y pistolas. El general Antonescu con el ejército que permanece fiel domina la situación. — La aviación alemana ataca de nuevo aeródromos, industrias y ferrocarriles ingleses. — Crece la actividad rebelde en la India. — El corresponsal de «Daily Herald» asegura que las hilaturas de algodón inglesas se verán obligadas a suspender su actividad por falta de combustible. — Se espera con impaciencia un discurso de Lord Halifax.

Día 3. La amenaza o el temor de la invasión alemana ocupa el primer puesto en la prensa mundial. — Se habla de 500 submarinos, modelo novísimo, de 60 metros de largo, sin hélices y de una velocidad de 44 nudos. — Alemania parece que ha suspendido la fabricación de aviones ya conocidos y se ha dedicado a la construcción de otros que son la última palabra de la ciencia. De estos se dice que tiene acabados ya cuatro o cinco mil. — La cámara húngara acuerda la adhesión del pacto tripartito. — Wilkie vuelve por fin a EE. UU. — Los aviones japoneses cortan de nuevo la carretera de Birmania. — En la Habana, el coronel Batista toma el mando de todas las fuerzas armadas y renueva los altos mandos.

Día 4. Inglaterra reconoce de nuevo al Negus y le promete ayuda y consejo para cuando haya ganado la guerra. — En la Habana han sido encarcelados los Jefes de E. M. del ejército y de la marina. — Alemania, según el ministro británico Cross, tiene prisa por vencer. — Según el senador norteamericano Wheeler, EE. UU. no tienen ni un solo avión moderno. — Los alemanes están usando ya unas bombas nuevas de doble efecto, incendiario y explosivo simultáneamente. — Parece que Petain y Laval están de acuerdo. Laval pide, al parecer, dos carteras y un triunvirato formado por el general Huntziger, el almirante Darlan y él. Los intrigantes de Vichy están según estas noticias, derrotados. — La marina y la aviación alemanas han hundido 43.000 toneladas.

Cómo va a lanzar Alemania el ataque

5.000 aviones bombarderos y cazas de modelo todavía desconocido

El mundo entero, sobrecogido, espera que de un momento a otro se alce el telón del tercer acto, quizás el final, de la tragedia que aflige a la humanidad. Las voces más autorizadas anuncian en todos los continentes la gran crisis que se avecina, y que deberá determinar, en frase de quien tiene motivos para saber lo que dice, el hundimiento del coloso inglés.

En cuanto a la clase de estos nuevos sumergibles, las informaciones de corresponsales autorizados hablan de un tipo enteramente nuevo, mezcla de crucero y sumergible, de 60 metros de largo (único dato técnico que estos corresponsales señalan) y que, siendo substancialmente un buque de superficie, posee al mismo tiempo las características del submarino.

Un ingeniero sueco, según informaciones de Estocolmo, ha pasado últimamente cuatro meses en la base alemana de Kiel. De vuelta a su país, ha dicho que esta nueva maravilla de la guerra naval no tiene hélices, y puede hacer una velocidad de 44 nudos mediante propulsores Vorth Schneider, del mismo tipo que el adoptado por los buques-bombas de algunas capitales fluviales europeas. Este aparato de propulsión permite, al mismo tiempo las más rápidas evoluciones en el espacio más reducido.

«El nuevo buque, añade el ingeniero en cuestión adopta una forma aerodinámica: se ha suprimido en él todo apéndice

que pueda significar una resistencia del aire o del agua a la propulsión; se han suprimido en él chimeneas y ventiladores. La ventilación interior está servida eléctricamente, y su superficie le proporciona una invisibilidad relativa. Todo el buque está construido de una aleación tan resistente como el acero y tan ligera como el aluminio, aleación que es debida también a un reciente invento alemán. Por último, el armamento comprende cuatro tubos lanzatorpedos submarino».

En aviación, los armamentos del Reich no sólo se han conservado, según todos los datos y todas las posibilidades, la enorme potencia que ya poseían, sino que, a los nuevos tipos de bombarderos, algunos de los cuales, como el «Kurier», han sido ya «presentados» en estos últimos días, vienen a unirse nuevos tipos, también de aviones de caza. La fabricación de estos aparatos se ha iniciado hace un par de meses. Según cálculos norteamericanos, la fabricación de aviones había sufrido en Alemania una paralización casi absoluta hace, aproximadamente, ese tiempo. Todas las fábricas recibieron nuevos diseños y planos para las nuevas fabricaciones, por lo que hubieron de suspender la de modelos ya antiguos, tan recientes sin embargo. Hoy todas las fábricas de aeroplanos están produciendo a un ritmo acelerado los nuevos tipos, de los que, según los cál-

culos de la misma procedencia, hay que suponer que Alemania dispone ya de cuatro a cinco mil aparatos.

Hay que recordar aquí el estupor producido en el mundo por aquellas primeras actuaciones de los «stuka» contra los fuertes belgas de Eben Emael, y el espanto de la bomba silbante. ¿Qué reservan a Inglaterra estos nuevos modelos de aviones y, quizás, de bombas?

Inglaterra, por su parte, hoy mismo anuncia un nuevo tipo de avión debido a los fabricantes de los «Hurricane». Sus características son, naturalmente, desconocidas, aunque se ponen en él grandes esperanzas.

Los nuevos submarino-cruceros en el agua, los nuevos aviones en el aire y los acorazados, cruceros y, sobre todo, las lanchas torpederas en cantidad desconocida en el mar, serán los tres elementos con que Alemania emprenderá el ataque.

¿Cómo se producirá éste? He aquí un cálculo inglés que antes hacíamos referencia: «Las principales amenazas de Alemania», dice el «Observer», son: Primero, los submarinos, ayudados por los buques de superficie, actuando en corsarios, y por los aviones de bombardeo y caza, que operarán en enjambres mucho mayores que los hasta aquí empleados, y con un radio de acción más extenso, contra la navegación inglesa en los alrededores de las islas.

Segundo, ataques aéreos más violentos y de mayor extensión contra nuestros puertos y centros industriales, con otra posible tentativa de alcanzar el dominio de los aires durante el día.

Tercero, si estas operaciones producen un resultado favorable, y quizás aunque no sea todo lo satisfactorio que los alemanes esperan, se intentará entonces la invasión directa de la Gran Bretaña con desembarcos en numerosos puntos, donde intentarán establecer cabezas de puente defendidas con definitivo tesón».

VINOS DE ORO

Gil Panadés

Única casa especializada en MERCERÍA, LABORES Y NOVEDADES PARA SEÑORA

MERCERÍA Todos los géneros clásicos y de calidad

NOVEDADES Siempre lo nuevo de la temporada

LABORES El gusto más refinado quedará satisfecho

Calle Quint, 12 - PALMA

INDUSTRIA AGRICOLA DE MALLORCA, S. A.

Gral. Goded, 26 - Teléfono, 2203

Alzamora

Sociedad Anónima

Palma de Mallorca

CUEVAS DE ARTA

Las maravillas del mundo

Fábrica de Alpargatas Obra de Palmito Lonas Alpargatas

Català y Riutort, S. A.

Lorjeta, 14 - Tel. 1716

Alfredo Llompart

Materiales para la construcción. - Depositario exclusivo del Cemento Por ant. Goliat y Puzolánico Ciclope - Cementos del país - -

Avenida Alejandro Rosselló, 14

El Espejo Mallorquín

CRISTALES VIDRIOS LUNAS

Luis Salvador, 11 al 15 Teléfono, 2121 Palma de Mallorca

MADERAS FÁBRICA DE ASERRAR

Representantes de las puertas de acero sistema ALFREDO SANTAMARIA

Hijos de J. Mir Jaume S. L.

SUCURSALES Inca: Obispo Llompart, 82 Teléfono 31 Manacor: Ferrer, 38-Teléfono 35 Avenida Conde Sallent, 2 Teléfono, 2115 PALMA DE MALLORCA



El agente de circulación es apreciado por todos los transeúntes y también por los automovilistas, porque es justo y severo



A menudo ayuda a señoras ancianas a atravesar la calle.



La Sra. Martínez, agradece al atento agente, y le pregunta si no se resfría estando tanto tiempo a la intemperie.



«No, señora.» Responde: «Mi esposa me pone a diario una caja de GABA en el bolsillo.» Se pueden comprar precisamente allí enfrente. Vd. sabe que las tabletas GABA preservan de los resfriados.

DE VENTA TODAS LAS FARMACIAS

IMP. POLITÉCNICA PALMA